

ACHARYA

An influential mentor

WEEKLY EDITORIAL ANALYSIS – THE HINDU

11/04/22 - 16/04/22

www.acharyainfo.com

'Belated Pivot' – 11-04-22

വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് വൈകി ആണെങ്കിലും റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ തിരിച്ചറിയുകയുണ്ടായി. വളർച്ചയേക്കാൾ കൂടുതൽ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ മുൻഗണന നൽകുന്നു എന്ന് ഗവർണ്ണർ പുതിയ പണ-നയ അവലോകനയോഗത്തിന് ശേഷം പറയുകയുണ്ടായി. മഹാമാരിക്ക് ശേഷം ആർ.ബി.ഐ. വിലക്കയറ്റത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ നൽകിയിരുന്നത് വളർച്ച തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ ആയിരുന്നു. എന്നാൽ നിലവിലെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് വളർച്ചക്ക് ആവശ്യമാണെന്ന് ആർ.ബി.ഐ പറയുന്നു.

2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വിലക്കയറ്റം 4.5 ശതമാനം ആയിരിക്കുമെന്നാണ് ആർ.ബി.ഐ ആദ്യം പ്രവചിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പ്രവചിക്കുന്നത് 5.7 ശതമാനം ആണ്. അതുപോലെ മൊത്ത ആഭ്യന്തര ഉല്പാദന വളർച്ചയും മുൻപത്തെ പ്രവചനത്തിൽ നിന്നും 60 ബേസിസ് പോയിന്റ് കുറച്ച് 7.2 ശതമാനം ആണ് ഇപ്പോൾ പ്രവചിക്കുന്നത്.

ആർ.ബി.ഐ ആയിരക്കണക്കിന് നിലപാടിലുള്ള മാറ്റത്തിന് പ്രധാന കാരണം എണ്ണ വിലയിലുണ്ടാകുന്ന വർദ്ധനവാണ്.



' In the shadow of war' – 13-04-22

ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയും അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റും തമ്മിൽ നടന്ന വെർച്വൽ കൂടിക്കാഴ്ചയും ഇന്ത്യ-അമേരിക്ക 2 + 2 സംഭാഷണവും രണ്ട് കാര്യങ്ങളിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നു. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ രണ്ട് ജനാധിപത്യ രാജ്യങ്ങൾ അവരുടെ ശക്തമായ സഹകരണം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ തന്നെ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നതും ആഗോള തലത്തിൽ യുക്ലൈൻ യുദ്ധം ആശങ്കകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ലോകത്തിലെ വലിയ രണ്ട് ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ ഒന്നിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഇരു രാജ്യങ്ങളും തുടരുന്ന സഹകരണം വെളിപ്പെടുത്തുന്നു എന്നതുമാണത്.

യുക്ലൈൻ വിഷയത്തിൽ ഇരു രാജ്യങ്ങളുടെയും നിലപാടുകൾ വ്യത്യസ്തമാണെങ്കിലും ഇപ്പോൾ നടന്ന കൂടിക്കാഴ്ചകൾ ഇരു രാജ്യങ്ങൾക്കും ഒരേ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ഉള്ള വിഷയങ്ങളിൽ സഹകരണം കൂടുതൽ ശക്തമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കി. ആരോഗ്യം, സൈബർ സുരക്ഷ, കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാനം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ സഹകരണം തുടരാൻ യോഗം തീരുമാനിച്ചു.

ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ശക്തമായി തുടരുമ്പോഴും റഷ്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. റഷ്യക്കെതിരെ അമേരിക്ക തുടരുന്ന ഉപരോധങ്ങൾ റഷ്യയിൽ നിന്നും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യക്ക് തടസ്സമായി മാറുകയാണ്. ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാന പ്രതിരോധ പങ്കാളിയാണ് റഷ്യ. ആയുധങ്ങൾക്കായി ഇന്ത്യ കൂടുതലും ആശ്രയിക്കുന്നത് റഷ്യയെ ആണ്. ഇൻഡോ-പസഫിക് മേഖലയിലെ വിഷയങ്ങൾ കാരണവും ചൈനയുടെ അപ്രമാദിത്വം തടയുന്നതിനും അമേരിക്ക ഇന്ത്യയുമായുള്ള ബന്ധം ഏറെ പ്രാധാന്യത്തോടെയാണ് കാണുന്നത് എന്ന് ഇവിടെ ആശ്വാസകരമായ ഒന്നാണ്.

' Alarm bells' – 14-04-22

വളർച്ചയേക്കാൾ കൂടുതൽ വിലക്കയറ്റനിയന്ത്രണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു എന്ന് ആർ.ബി.ഐ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് കേവലം നാല് ദിവസം കഴിഞ്ഞുള്ള വിവരങ്ങൾ പരിശോദിക്കുമ്പോൾ നിലവിൽ വിലക്കയറ്റം കഴിഞ്ഞ 17 മാസത്തിനിടെയുള്ള ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിലയിലാണ്. 6.95 ശതമാനമാണ് മാർച്ച് മാസത്തെ വിലക്കയറ്റം. നിലവിലെ വിലക്കയറ്റത്തിലെ പ്രധാനപങ്കും ഭക്ഷ്യ മേഖലക്കാണ്. ഭക്ഷ്യ എണ്ണയുടെ വില കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് 18.8 ശതമാനമാണ് വർദ്ധിച്ചത്.

റഷ്യ-യുക്രൈൻ യുദ്ധം സൺഹ്വർ എണ്ണയുടെ ലഭ്യതയിൽ വലിയ കുറവുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ രാജ്യത്തിന് ഭക്ഷ്യ എണ്ണക്ക് വിലകൂടിയ ബദൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്നു. വിലക്കയറ്റം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ചത് ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ ജനങ്ങളെയാണ്. 7.66 ശതമാനമാണ് ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ വിലക്കയറ്റം.

വിതരണശ്രീംഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള വീഴ്ചയാണ് ഇതെല്ലാം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ മൊത്തം ഉപഭോഗത്തെയും വളർച്ചയെയും ബാധിക്കുന്നതിനുമുന്നെ വിലക്കയറ്റം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകേണ്ടതാണ്.

'Growth pang' – 15-04-22

ലോകബാങ്കിന്റെ പുതിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ദക്ഷിണേഷ്യയുടെ വളർച്ച 6.6 ശതമാനം ആയിരിക്കും. മഹാമാരിയെ തുടർന്നുണ്ടായ അനിശ്ചിതത്വത്തിന് ശേഷമുള്ള വളർച്ച റഷ്യ-യുക്രൈൻ യുദ്ധം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുൻപ് തന്നെ ദുർബലമായിരുന്നു. വളർച്ചക്ക് പുതിയ വെല്ലുവിളിയായി യുദ്ധം മാറുകയും ചെയ്തു. എണ്ണയുടെയും ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെയും വിലക്കയറ്റമാണ് വളർച്ചയെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാനഘടകമായി ലോകബാങ്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്.

നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ഇന്ത്യയുടെ വളർച്ച 8% ആയിരിക്കും എന്നാണ് ലോകബാങ്ക് പറയുന്നത്. ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും കോവിഡാനന്തര വളർച്ച ദുർബലമായി തുടരുകയാണ്. വിലക്കയറ്റവും തൊഴിൽമേഖല പൂർവസ്ഥിതി പ്രാപിക്കാത്തതും ഗാർഹികോപഭോഗത്തിലെ വളർച്ചയില്ലായ്മയിലേക്ക് നയിക്കുകയാണ്.

മറ്റു ഏജൻസികളേക്കാൾ കുറേക്കൂടി പ്രതീക്ഷനൽകുന്ന റിപ്പോർട്ടാണ് ലോകബാങ്കിന്റെത്. ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ഇന്ത്യയുടെ വളർച്ച നിരക്ക് 7.5 ശതമാനം ആയിരിക്കും. അതുപോലെ ആർ.ബി.ഐ കണക്കുകൂട്ടുന്നത് 7.2 ശതമാനമാണ്.

വളർച്ച തിരിച്ചുപിടിക്കണമെങ്കിൽ നയരൂപീകർത്താക്കൾ തീർച്ചയായും വിലക്കയറ്റത്തെ ഗൗരവപൂർവ്വം കാണേണ്ടതാണ്.